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教学〔2012〕1116号

河 南 省 教 育 厅

关于印发王艳玲厅长在河南省普通大中专毕业生就业工作表彰大会暨2013年毕业生就业工作启动仪式上的讲话的通知
各省辖市、重点扩权县（市）毕业生就业主管部门，各普通高等学校、研究生培养单位，各普通中等专业学校：
为贯彻落实党的十八大精神和2013年全国普通高等学校毕业生就业工作会议要求，进一步总结经验、表彰先进，切实做好2013年毕业生就业工作，助力中原经济区建设，2012年11月21日，河南省普通大中专毕业生就业工作表彰大会暨2013年毕业生就业工作启动仪式在郑州举行。会议组织收看了2013年全国普通高校毕业生就业工作电视电话会议，表彰了全省大中专毕业生就业工作先进单位和先进个人，对我省2013年毕业生就业工作进行了安排部署。省人民政府副省长徐济超出席仪式，并宣布启动2013年我省毕业生就业工作，省委高校工委书记、省教育厅厅长王艳玲代表省大中专毕业生就业创业工作领导小组作了工作报告。现将王艳玲厅长的讲话印发给你们，请认真贯彻落实。
附件：王艳玲厅长在全省普通大中专毕业生就业工作表彰大会暨2013年毕业生就业工作启动仪式上的讲话
               二〇一二年十一月二十六日
附  件
在河南省普通大中专毕业生就业工作表彰大会
暨2013年毕业生就业工作启动仪式上的
讲    话
省委高校工委书记  教育厅厅长

省普通大中专毕业生就业工作领导小组副组长

王艳玲

（2012年11月21日）

 
尊敬的徐省长、同志们：

在全省上下深入学习贯彻党的十八大精神的重要时期，我们在这里举行河南省普通大中专毕业生就业工作表彰大会暨2013年毕业生就业工作启动仪式。徐济超副省长在百忙之中专门抽出时间，亲自出席今天的会议，给了我们莫大的鼓励和支持。刚才，大家收看了教育部2013年全国普通高校毕业生就业工作网络视频会议，教育部党组副书记、副部长杜玉波作了重要讲话，包括河南工业职业技术学院在内的5个单位介绍了先进经验。省人社厅、省教育厅对全省毕业生就业工作先进单位和先进个人进行了表彰和奖励，我代表省委高校工委、省教育厅，向受表彰的先进单位和个人表示热烈的祝贺！下面，我就全省毕业生就业工作有关情况，讲几点意见。
一、回顾总结2012年我省毕业生就业工作

2012年我省共有高校毕业生48.5万人，普通中专毕业生近20万人，毕业生人数再创新高。在省委、省政府的高度重视下，经过各有关部门的共同努力，截至9月1日，全省共有39.1万名高校毕业生（含升学、参军入伍）落实了就业去向，较去年同期增加2.1万人，高校毕业生就业率达80.67%，较去年同期增长了0.11个百分点；普通中专毕业生就业率继续保持在90%以上，圆满完成了省政府确定的“毕业生就业率相对稳定，就业人数和到基层就业人数明显增长”的工作任务。回顾2012年，我省毕业生就业工作实现了“一个完善，两个突破，五个深入”：

“一个完善”：就是就业政策进一步完善。2012年，在省委、省政府的正确领导下，我省始终把毕业生就业工作摆在就业工作首位持续推进。省大中专毕业生就业指导工作领导小组成员单位，通力合作，细化和完善了一系列政策措施，内容涉及到鼓励毕业生参军入伍，中小企业吸纳毕业生，毕业生自主创业税费减免等多个政策，为毕业生就业创业提供了有力的政策保障。

“两个突破”：一是预征工作取得新突破。今年我省预征报名人数达到了7.3万人，最终确认4.6万人，我们已经连续四年居全国第一。二是就业帮扶取得新突破。加大经济援助力度，开展多种技能培训、举办就业困难毕业生专场双选会等，为困难毕业生提供帮扶。省财政拨付专款，用于困难群体就业帮扶。各院校通过发放求职补贴、岗位推介等人性化的服务，有力促进了困难毕业生就业。

“五个深入”：一是毕业生基层就业工作深入持续。今年，全省共有近2万名毕业生参加 “特岗教师”、“志愿服务西部”等各类基层项目。我省还出台了一系列的鼓励措施，不仅使基层能够吸引人才，还为基层工作毕业生提供了良好的发展空间。经过不懈的努力，今年70%以上的毕业生选择了基层就业创业。二是就业指导与服务深入推进。通过开展人员培训、评定就业指导专业职称等途径，提升就业指导队伍水平。进一步完善就业指导课程体系，开展实践活动，引导学生转变择业观念。在今年全国大学生职业生涯规划大赛上，我省是报名参赛人数最多、参加总决赛选手最多的省份，也是获得一、二等奖最多的省份。三是就业市场信息服务深入实施。在全国率先实现“毕业生就业信息服务一体化系统”全覆盖。采取网上双选会、校园内部招聘会等多种形式，搭建双选平台。全年共举办校园双选活动180多场，各类专场招聘会8000多场，提供就业岗位70多万个，帮助80%以上的毕业生在离校前实现就业。四是大学生创业教育深入开展。今年我省出台了《大学生创业教育示范学校建设指导意见》，通过推广创业教育示范校经验、开展创业项目推介等方式，引导高校把创业教育工作摆在突出位置。全省共发放《毕业生自主创业证》7000多份。各高校还大力开展创业实践活动，毕业生自主创业人数较往年有明显增长。五是高校专业结构调整不断深入。今年我省召开了全面提高高等教育质量工作会和职业教育工作会，把提高人才培养质量、创新人才培养模式等作为今后的工作重点。在年度招生计划的安排当中，对平均就业率位于全省前列的高校，调增招生计划；对就业率低的专业停招或减招。同时，通过开展第三方社会调查等方式，建立就业评价反馈体系。

回顾一年来的工作，这些成绩的取得是各地、各部门、各大中专院校共同努力的结果，在此，我代表省委高校工委、省教育厅，向我省毕业生就业工作战线的全体同志以及我们的相关部门，表示崇高的敬意！
二、充分认识毕业生就业工作面临的新形势

党的十八大报告指出，“就业是民生之本”，要“推动实现更高质量的就业”，要“做好以高校毕业生为重点的青年就业工作”。毕业生就业关系到千家万户的切身利益，关系到社会和谐稳定的大局。在中原经济区上升为国家战略以后，一方面，建设中原经济区将带动河南经济社会实现新的跨越，促进产业发展，增加就业岗位；另一方面，建设中原经济区要求河南尽快把巨大的人口压力转换为人力资源优势，而实现这个转变，不仅靠教育来培养高素质的人才，还需要强化就业工作把人才输送到合适的岗位上，这就对大中专毕业生就业工作提出更高的标准和要求。

从目前来看，我省毕业生就业形势依然比较严峻。一是目前全国经济增速放缓，必将影响就业岗位的供给，将会对毕业生就业带来一定的压力。二是就业总量压力和结构性的矛盾并存。河南是全国第一人口大省，也是毕业生大省，2013年全省高校毕业生将达到51万人，加上往届没有就业的毕业生，总人数将达到60万，还有普通中专毕业生近20万，就业总量压力是比较大的。此外，受经济增速下行等因素影响，外出就业人员回流人数持续增多，这也对我省毕业生就业造成不利影响。同时，学科专业结构与我们现在就业岗位需求之间的衔接、对接还存在有吻合和优化不够高的问题，加之受学生就业思想观念等因素影响，造成就业结构性矛盾短期内难以改变。

因此，做好毕业生就业工作，责任重大。我们一定要站位全局，充分认识做好毕业生就业工作的重要性，进一步增强做好毕业生就业工作的责任感和紧迫感。

三、积极做好2013年大中专毕业生就业工作

按照教育部的部署和省委、省政府的要求，2013年我省大中专毕业生就业工作基本思路是：深入学习贯彻党的十八大精神，以服务中原经济区建设为主线，进一步完善毕业生就业指导服务体系，努力拓宽毕业生就业渠道，增强毕业生的就业创业能力，鼓励毕业生面向基层就业、自主创业、参军入伍，确保毕业生离校时初次就业率基本稳定，就业人数持续增加，到基层就业、自主创业的人数明显增多。在今后工作中，我们必须进一步健全和完善五个服务体系，加大三项工作力度：

“完善五个服务体系”是:

一要进一步完善毕业生就业政策体系。完善和落实毕业生到基层就业、自主创业、参军入伍等激励政策，鼓励和引导毕业生到农村基层、艰苦地区、艰苦行业就业创业。同时，利用好就业状况反馈机制，了解毕业生就业过程中遇到的政策问题，并积极协调有关部门，推动毕业生就业创业政策体系不断完善。

二要完善毕业生就业市场和信息服务体系。省教育厅、有关部门和各院校近期会组织一系列就业双选活动，为毕业生和用人单位提供双向选择交流平台，各院校要周密安排部署，确保活动顺利进行。同时，要及时组织毕业生参加各级人力资源市场举办的就业招聘活动。要逐步完善校园就业网站功能，充分发挥全国大学生就业信息服务一体化系统的作用，为毕业生提供实实在在的信息服务。

三要健全毕业生就业指导服务体系。一是加强学校就业指导服务机构和队伍建设，大力创建“全省示范性高校毕业生就业指导服务机构”，积极推进高校就业指导专业职称评定工作，努力建设一支相对稳定、高素质、专业化、职业化的就业指导队伍。二是把就业指导教育贯穿于在校教育全过程，切实把就业指导课作为必修课。三是广泛开展大学生就业指导实践活动，提高大学生的综合素质和就业能力。

四要健全大学生创业服务体系。大学生综合素质较高，拥有较高的文化水平、富有干事创业的激情，他们的成功创业能够提高学校的办学水平，能够实现带动社会就业，能够为经济社会发展服务。各院校要认真落实教育部《普通本科学校创业教育教学基本要求》，广泛开设创业基础课，积极创建“大学生创业教育示范校”，通过开展创业大赛、创业模拟等实践活动，强化学生创业意识，提高学生创业能力。要主动强化与当地政府的联系，了解当地经济社会发展实际，要形成地方、学校、教师、学生共同参与的大学生创业体系。学校把地方产业需求转化为学生研究的科研项目和实习项目，项目来自于地方的需求，以项目为纽带，在学校后期的教育当中可以围绕地方需求、围绕项目组建团队，引导学生在教师指导下进行有针对性的研究与实践；地方为学生实习实践提供平台，为项目孵化提供基地。学生实习实践结束以后，地方基于项目的发展前景，为项目产业化提供土地、税收、资金等方面的支持，从而把学校的教育教学与经济社会发展需求相结合，把学生培养质量与社会需求相结合，实现学生创新创业研究、教育和实践，现代技术服务、推广和开发的有机结合。前期，全省许多院校都对如何服务大学生创业进行了积极的探索、有效的实践，我们需要把之前的探索进行系统的梳理、总结，形成一套真正有效的、有利于大学生自主创业服务体系，从而实现创业带动就业、服务经济社会发展、服务创新型国家建设。
五要健全毕业生就业状况评价反馈体系。紧紧围绕中原经济区建设，以社会需求和就业为导向，加强学科专业结构与产业结构调整和经济发展方式转变对接；进一步创新人才培养模式，提高人才培养的质量和适应性，引入社会第三方评价等方法，将毕业生就业状况分析及时反馈有关部门，建立专业动态调整机制。

“加大三项工作力度”是：

一要加大毕业生入伍预征工作力度。各学校要与兵役部门密切配合，做好2012年冬季征集高校应届毕业生入伍工作。2013年上半年，要及早启动、精心谋划，开展“预征工作周”、“政策咨询周”等活动，切实有效地提高预征的工作数量和质量。

二要加大毕业生就业帮扶工作力度。各大中专院校要对特殊困难群体实施有效的就业援助和重点帮扶。要吸引社会资金参与毕业生就业帮扶工作，对家庭贫困、女大学、长线专业以及身体残疾等毕业生群体开展就业帮扶工作。要引导未就业毕业生到户籍所在地人社部门进行未就业登记。

三要加大毕业生就业宣传引导工作力度。各大中专院校要主动加强与新闻媒体的联系，大力宣传促进毕业生就业创业的优惠政策。要大力开展感恩教育、诚信教育、就业观念教育等教育活动，引导毕业生树立正确的人生观、价值观、择业观。要加强对毕业生的心理疏导和思想辅导，引导毕业生客观认识就业形势，正确定位就业。
同志们，做好毕业生就业工作责任重大、使命光荣。全省教育系统要认真贯彻学习党的十八大精神，立足本职，全力做好毕业生就业指导和服务工作。也希望各级领导、各有关部门、社会各界和新闻媒体一如既往地关心支持大中专毕业生就业工作。让我们携起手来把这项涉及民生的事情办实、办好，为中原经济区建设和办好人民满意的教育做出更大贡献。

谢谢大家！
河南省教育厅办公室                2012年11月28日印发
河南省教育厅
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