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【政策导航】

三部门联合发文要求切实取消就业体检中乙肝项目检测
【特别关注】
全省普通高校毕业生就业统计暨信息管理系统培训会召开

    【工作动态】

南阳师范学院获批两项国家级大学生就业科研课题

郑州交通职业学院举办首届“赢在校园”创意营销大赛

南阳理工学院首期大学生创新创业专修班开班
河南科技大学喜获“全国青年创业教育2010年度先进集体”
郑州航空工业管理学院成立郑航统计学友会
平顶山工业职业技术学院就业处成立大学生创业团队
【政策导航】

三部门联合发文要求切实取消就业体检中乙肝项目检测

   近日，人力资源和社会保障部、教育部和卫生部联合发出了《关于切实贯彻就业体检中乙肝项目检测规定的通知》（以下简称《通知》），要求切实取消就业体检中乙肝项目检测，进一步加大监督检查力度，严厉查处违法违规行为，采取切实有效措施，防止就业体检中乙肝项目检测行为发生。
《通知》要求，人力资源和社会保障部门要在组织开展公务员招录体检与各类事业单位公开招聘体检中严格执行政策规定，除卫生部核准并予以公布的特殊职业外，不得要求进行乙肝项目检测；采取多种形式向各类企业宣传和介绍国家禁止就业体检中乙肝项目检测的政策规定，禁止企业在就业体检中采取任何形式要求求职者接受乙肝项目检测，对企业违规行为，一经举报查实，要依法处理。教育部门要认真开展对学生的乙肝知识教育与相关法律法规宣传教育，将乙肝表面抗原携带者的就业权利和维权渠道等就业体检相关政策纳入高校毕业生就业指导工作，提高毕业生维权意识和能力。卫生部门要加强对医疗卫生机构及其医务人员开展体检的监督管理，将医疗卫生机构政策执行情况纳入现有医疗卫生机构管理评价体系；督促医疗卫生机构完善体检项目和体检表格，明确区分就业体检和其他健康体检，有条件的地区，可制定统一的就业体检表。医疗卫生机构进一步完善乙肝项目检测知情同意制度，体检报告要密封交受检者本人或受检者指定的人员。
《通知》强调，各地县级以上人力资源和社会保障、教育、卫生部门要确保投诉举报渠道的畅通，公开发布违规行为查处结果，鼓励新闻媒体进行监督。
（省毕业生就业办）
【特别关注】

全省普通高校毕业生就业统计暨信息管理系统培训会召开

为进一步规范毕业生就业统计工作，确保2011年毕业生就业手续办理工作顺利开展，省毕业生就业办近日组织召开全省普通高校毕业生就业统计暨信息管理系统（网络版）培训会。全省112所高校的154名专职就业工作人员参会，会议就新引进的“河南省大中专毕业生就业信息管理系统”进行了使用培训，新系统将毕业生就业工作中的生源审核、信息报送、报到审批和就业反馈、户档管理、办公信息发布等工作移植到Internet网络平台上完成，将降低学校就业工作成本，提高毕业生就业手续办理与就业管理工作效率，进一步增强毕业生就业统计工作的科学性、准确性和及时性，为科学规划、政策制定、教育改革、人才培养等提供更有价值的参考依据。                           （省毕业生就业办）
【工作动态】

★ 日前，南阳师范学院获批两项国家级大学生就业科研课题，分别是学院副院长宋争辉主持的教育部人文社科项目《高等院校人才培养与企业对接模型研究》和教育科学学院院长丁新胜主持的《学士后教育模式与应用研究》。这两项课题的获批标志着南阳师范学院的就业工作研究提高到一个新水平，科研反哺教学，将有力促进该校就业指导教学和管理水平的提升。    （南阳师范学院 余宇士）
★ 郑州交通职业学院举办首届“赢在校园”创意营销大赛，历时3个多月，共有35支团队报名参赛，分为初赛—集中销售、复赛—自主营销和决赛—创意展示三个环节进行，通过模拟真实的销售模式，让学生深入商业营销，启发创业思维，培养团队合作意识，锻炼营销策划能力，为有创业兴趣的大学生自主创业打造良好交流训练平台。                       （郑州交通职业学院 刘晓伟）
★ 南阳理工学院首期创新创业专修班开班，经过报名、面试、签订协议等环节，63名具备创业潜质、具有创业兴趣、拥有一定创业条件的学生成为首批学员。专修班开设《大学生创业ABC》和《大学生新创企业的组建与运营》两门课程，采用实训教学和创业实践指导相结合的教学模式，旨在培养学生的创新创业能力，指导学生把创业意识转化为创业行为。专修班由就业教研室组织实施，组建了专门的教学团队、项目指导团队和创业导师团队。 （南阳理工学院 郭勇）
★ 近日，在由共青团中央、中华全国青年联合会、中国光华科技基金会和诺基亚（中国）投资有限公司联合举办的“诺基亚青年创业教育计划2010年度颁奖典礼”上，河南科技大学荣获“全国青年创业教育2010年度先进集体”称号。河南科技大学积极开展各类大学生创业创新活动，以举办“挑战杯”创业计划竞赛为契机，营造浓厚创业氛围，通过举办创业论坛、创业讲座、“诺基亚青年创业大讲堂”、邀请创业成功企业家走进校园等活动，增强大学生就业创业意识。                                            （河南科技大学 马东辉）
★ 郑州航院统计学专业充分整合校友资源，成立郑航统计学友会，建立专门网站，打造毕业校友、专业教师与在校学生的立体多维交流平台。一是借助毕业校友自身学习经验和职场工作经历，协助在校生做好职业生涯规划；二是发挥毕业校友在工作岗位中的资源优势，为统计学专业学生提供更多的就业机会。三是通过加强沟通交流，进一步优化教学计划及人才培养模式，根据毕业校友提出的建议调整课程设置及课程内容，适应社会发展的需求。  （郑州航院  贺书平）
★ 平顶山工业职业技术学院新学期成立了大学生创业团队，由就业处副处长龚建民负责，把有创业意愿的在校学生组织起来，为他们搭建一个与创业成功人士接触、沟通，了解国家关于大学生创业特殊政策的平台，营造创业氛围。近日邀请平顶山市卫帮达机电设备有限公司总经理邢建邦到校为同学们做创业报告会，邢建邦系该院04届机械设计专业毕业生，作为创业成功的大学生，他从5000元资金起步做到年产值500多万，会上他用自己的创业经历向同学们提出了一些建议和创业应该注意的问题，鼓励大学生要敢于把自己的想法付诸行动，增强面对困难的能力。                  （平顶山工业职业技术学院 智红华）


报：省委、省人大、省政府、省政协四大班子领导，教育部学生司就业处，教育部全国高校学生信息咨询与就业指导中心，省委、省人大、省政府、省政协办公厅，省委办公厅信息处，省政府办公厅七处、信息处，省大中专毕业生就业指导工作领导小组成员。
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