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【政策解读】

全国2012年普通高校毕业生就业工作视频会议召开

【特别关注】

省毕业生就业促进会组织开展高校就业创业工作交流活动

河南“新誉佳”杯全国名企大型招聘会成功举办

【工作动态】

信阳职业技术学院实施“五•五”就业模式

河南财政税务高等专科学校毕业生双选会呈现新特点

郑州升达经贸管理学院校友会在毕业生就业双选会上发挥积极作用

河南理工大学双选会前开展多种形式的就业指导服务

【政策解读】

　
全国2012年普通高校毕业生就业工作视频会议召开

全国2012年普通高校毕业生就业工作视频会议11月21日在京召开。教育部部长袁贵仁出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻落实党的十七届六中全会、教育规划纲要和《国务院关于进一步做好普通高等学校毕业生就业工作的通知》精神，切实加大政策落实力度，深入开展“就业优质服务年”活动，加快建立健全高校毕业生就业服务体系，全力做好高校毕业生就业工作。

袁贵仁指出，党中央、国务院高度重视高校毕业生就业工作，胡锦涛、温家宝等中央领导同志多次作出重要指示，要求做好高校毕业生就业工作。按照党中央、国务院的部署，各有关部门、地方、高校协同配合，社会各界共同努力，2011年高校毕业生就业工作圆满完成预定目标任务，一系列促进高校毕业生就业的新政策新举措集中出台，就业指导服务迈上新台阶，引导毕业生到基层就业和自主创业工作取得新进展。

袁贵仁强调，2012年全国普通高校毕业生规模达680万人。完成好2012年就业工作目标任务，要重点做好六方面工作。一是加强领导，切实把高校毕业生就业工作摆在教育部门和学校工作的重要位置。要明确责任，强化任务，抓紧出台配套政策措施。二是拓宽渠道，大力引导毕业生到城乡基层、中西部地区、中小企业就业和自主创业。要实施好“特岗计划”等基层就业项目，进一步拓宽基层就业渠道，积极鼓励和引导高校毕业生到城乡社区公共文化服务岗位工作、到文化产业领域就业创业，重点做好征集高校毕业生入伍工作。三是加强内涵建设，大力提升就业指导服务水平。要加强就业指导课程建设，大力开展优质的就业信息服务，强化就业服务机构和队伍建设。四是多措并举，加强对就业困难毕业生的帮扶。要采取优先推荐、技能培训和求职补贴等切实有效办法帮助有困难的毕业生实现就业。五是深化高等教育改革，努力实现人才培养、社会需求与就业的良性互动。要进一步优化学科专业结构，强化实践育人环节，建立并完善就业状况对高等教育的反馈机制。六是加强思想政治教育和舆论宣传，确保校园和谐稳定。

教育部党组副书记、副部长杜玉波主持会议，教育部党组成员、部长助理林蕙青出席会议。上海市教委、吉林省教育厅、北京大学、新疆财经大学和桂林航天工业高等专科学校在会上做交流发言。教育部有关司局，各省级教育行政部门，有关省（区）人力资源社会保障部门，各普通高等学校的主要负责同志和相关职能部门工作人员共8000多人分别在主会场和分会场参加了会议。   （教育部）

【特别关注】

省毕业生就业促进会组织开展高校就业创业工作交流活动

高校毕业生就业工作一直是社会关注的焦点。前不久，省政府专门下发了《河南省人民政府关于进一步做好普通高等学校毕业生就业工作的通知》（豫政〔2011〕67号）。为进一步贯彻落实省政府文件精神，省大中专毕业生就业促进会组织河南农业大学、河南工业大学、河南工程学院、河南科技大学、洛阳师范学院、洛阳理工学院等高校就业部门负责人在河南科技大学就我省大学生就业创业的现状、问题和对策等进行了深入的交流和探讨。

大家认为，近几年我省毕业生就业创业工作取得了很大成绩，特别是大学生就业服务机制、就业教师培训、就业课程建设、创业意识教育等方面得到了上级领导以及社会的肯定。但也有需要进一步强化的地方，比如就业指导人员能力提高，特别是社会实践知识不足的问题等。同时，全省各高校间要加强交流，相互学习，取长补短，共同进步，促进我省毕业生就业工作再上新台阶。

（省毕业生就业办）

河南“新誉佳”杯全国名企大型招聘会成功举办

11月26至27日，由河南省大中专毕业生就业促进会和新乡市创业者协会主办，河南省新誉佳教育科技有限公司承办，河南科技学院协办的2011年河南省“新誉佳杯”全国名企大型招聘会在新乡市体育中心成功举办。

来自上海、浙江、江苏、广州、深圳等500强知名企业共计300余家参会，提供就业岗位2万多个，由于本次招聘会招聘起薪较高、岗位较好，吸引了4万余名大中专应届毕业生参与应聘。招聘会上求职者应聘呈现以下特点：一是外企的储备干部、办公室等行政管理岗位应聘火热，有些岗位招聘计划为5人，登记应聘的却多达数百人；二是一线技术普工岗位需求较大，应聘登记未能满足；三是本地企业所有岗位均爆满，岗位计划与应聘登记比例高达1:100。

本次招聘会以“发展区域经济、展示新乡形象、提升就业质量、拓宽创业领域”为主旨，为高校毕业生就业创业和社会用人单位选人用人搭建了沟通、交流、选聘平台，是一次由省市政府职能部门主导、社会力量承办、高校协作、新闻媒体积极支持、名企汇聚，合力促进毕业生就业创业、拓宽人才输送渠道、给力中原经济区建设的有益尝试。

随后，河南省教育厅学生处、就业中心副处长吴建中应邀来到河南科技学院，察看了该校园艺园林学院、动物科学学院组织的小型专场专业招聘会。吴处长看后评价说：河南科技学院各个院（系）组织的小型专场专业招聘会形式灵活，针对性强，学生签约率更率，应是高校就业工作的一个亮点。

（河南科技学院招生就业处）

【工作动态】

★信阳职业技术学院创新人才培养模式，形成了独具特色的“五•五”就业模式：一是构建“五级”联动机制，即一把手工程机制、就业统筹机制、系部主体机制、全员参与机制、自我服务机制；二是培养“五种”能力，即培养职业能力、培养岗位能力、培养动手能力、培养自立能力、培养发展能力；三是开展“五观”教育，学院切实加强和改进大学生思想教育，每年下半年在全院学生中开展以“世界观、人生观、就业观、择业观和职业观”为主要内容的“五观”教育活动；四是搭建“五个”就业平台，即双选会平台、网络平台、境外就业市场平台、政策支持平台、自主创业平台；五是就业指导与服务实现“五个”常态化，即就业例会常态化、就业服务常态化、专场招聘常态化、职业生涯大赛常态化、就业讲座常态化。

学院“五•五”就业模式实施以来，毕业生就业理念得到了更新，职业规划能力、实践技能得到了明显提高，90%的学生通过相关职业技能资格考试获得至少一个职业资格证书，全院教职工服务毕业生就业的意识普遍增强，形成了全院上下关注就业、人人服务就业的良好局面，毕业生就业率稳步上升，学院办学声誉显著提高。                                      （信阳职业技术学院）

★近日，河南财政税务高等专科学校举行2012届毕业生供需见面会，与往年相比，今年学校毕业生就业工作呈现出一些新的特点：一是用人单位的招聘需求与学校所设置专业贴近，保证了目标培养与市场需求的“零对接”；二是毕业生就业心态良好，择业观念趋向于理性化；三是学校重点加强了对贫困毕业生的就业援助。                                （河南财政税务高等专科学校）

★近日，郑州升达经贸管理学院举行河南省毕业生就业市场郑州龙湖高校园区分市场暨升达学院2012届毕业生供需见面会，学院校友会发扬“一届帮一届”的校友精神，组成上海、苏州、杭州等地20家企业的校友招聘团返校招聘，提供岗位600余个，为毕业生就业排忧解难。     （郑州升达经贸管理学院 汪梁）

★近日，河南理工大学举行2012届毕业生双向选择洽谈会，为帮助毕业生顺利就业，学校认真组织开展了多种形式的就业指导服务，从简历制作、面试礼仪、职场规范等诸多方面对毕业生予以专业指导。就业中心还提前将学校的专业设置、生源状况等以邮件的形式发给用人单位，邀请他们到校开展招聘活动，并积极做好洽谈会的相关保障工作，确保了毕业生双向选择洽谈会的顺利进行。

                        （河南理工大学）


报：教育部学生司，教育部全国高校学生信息咨询与就业指导中心，省委、省人大、省政府、省政协办公厅，省委办公厅信息处，省政府办公厅七处、信息处，省大中专毕业生就业指导工作领导小组成员。

发：各省辖市毕业生就业工作主管部门，各普通大中专学校，省直有关厅局。

送：厅领导，厅各处室。
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